

# 今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报

2017.8.4 星期五 读者热线: 96706

## 2017聊城秋季车展 惠民团车节

8月19日—20日 聊城市体育馆

招商电话: 18606350148

冠县一工程搁浅两年多,百余万工程款及工资没着落

# 包工头打工、贷款为工人发工资

文/片 本报记者 邹俊美

3日,莘县的吴先生向本报反映,2014年他在冠县白塔集包了一个工程,由于各种原因工程搁浅,拖欠他们工程款及工资100多万元。原来负责该项目的经理辞职,公司不承认项目经理跟他们签的清包协议,现在两年过去了,农民工工资依然没能拿到。吴先生贷款发了一部分农民工工资,现在身无分文的他在工地打工,挣钱的动力就是还农民工工资。



吴先生拿着当时签的协议书。

### 工程搁浅 工人工资没着落

吴先生今年35岁,当兵退伍后在村里成立了工程队,当起了包工头。但事业刚刚起步,遇到的麻烦事让他倾家荡产不说,还落得满身债。

2014年,一位战友给吴先生介绍冠县白塔集三街社区建设工程,他跟该工程项目经理签了清包协议后,就带领团队大干起来,租赁工程机械、架杆,工人们在冠县白塔集三街社区建设中汗流浃背。可好景不长,2014年9月份工程开建,到2015年年初工程就被迫停工。吴先生说:“按照协议该给工人开工钱了,但是开发商一直没给开,我们只好停工。”

吴先生提供的协议书中显示,他们承包的工程为六层砖混结构楼,总面积8000多平方,他们承包了除室内外涂料、室内外防水、外墙保温、门窗、楼梯扶手、室内水电暖外的主体工程及附属工程。工程费用按照进度分段结算,储藏间车库完工后付工程量的10%,一层主体完工后付工程量的9%,二层主体完工后付工

程量的9%。停工时六层建筑已经建了两层。可协议中规定的几次结算都没有兑现。

### 停工两年 机械租金达几十万

吴先生说,停工后欠农民工的工资大约二三十万,还有一些当地的零工工钱也没结算。他想把租赁的工程机械、钢筋等撤回,可当地零工称不给工钱不让撤,到现在塔吊还矗立在搁置的工程前。“停工两年多了,工程机械租金每天都要交,到现在算一下也得好几十万了,一共加起来得100多万元。”

吴先生说,停工后工人们轮番要钱,把所有钱都投到工程里的他实在没办法,就贷款发了一部分工资,但只是杯水车薪。“没有本钱,我没法东山再起,只能找个工地从苦力干起,这两年打工挣点钱我就给工人发点,这些人都不容易,挣得都是出力钱。”

吴先生说:“工程停工后,我找了几家当时跟我签合同的项目经理,他说自己辞职了,我又找了当时两个投资商,投资商都说已经撤资,项目跟他们无关,

都把自己撇的很清。”当时的工长岳先生说,现在吴先生不光是倾家荡产,工人们还到处跟在他屁股后面要钱,过得挺困难。

### 项目经理自称 也是欠债累累

3日,当时的项目经理回应说,这个工程属于新农村社区村里和乡里都通过的项目,当时在三个村中间的一个大坑里垫土盖的,工程刚开始建土地管理局来查,说这块地属于一般林地,盖楼改变了地的用途,所以让停工。“当时正好赶上村里换届,重新去申请土地审批的手续需要村里跟着一起去,因为村里换届太忙,一直没空管这个事,事情就这样搁浅了。当时有两个投资商,人家一看这种情况,就都撤资了。”

该项目经理表示,自己在这个工程中已经投资了二三百万,还贷了款,现在也是欠债累累,无力偿还工人工资,出现这种情况,他也非常无奈。不过他表示现在土地审批工作已经通过,他又找到新的投资商,工程很快会再开工。

今日本报C叠4版 本版编辑:李璇 组版:叶成虎

## 英雄景阳冈 情义山东人



张信哲 刘若英

环球电动车之夜

景阳冈 明星演唱会

2017.08.18 19:30 聊城体育场

组委会/总票房: 0635-8259999 2112244